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ATA DA REUNIÃO 18/2017 DO COMITÊ CENTRAL – CAMPUS SEDE – DA 

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA), DA UNIVERSIDADE DO VALE DO 

ITAJAÍ. Aos dezenove dias do mês de junho, do ano de dois mil e dezessete, às dez 

horas e trinta minutos, reuniram-se em sessão extraordinária, no Plenário dos 

Conselhos Superiores, localizado no Campus Itajaí, Setor B6, sala 112, os membros 

desse Comitê sob a coordenação do Professor Marcos Luiz Pessatti. Constatado 

quórum, o Coordenador declarou aberta a Reunião com a Comissão de 

Avaliadores do MEC/INEP, para fins de Renovação de Reconhecimento do 

Curso Música (Bacharelado) – Campus Itajaí. Inicialmente, o Coordenador da CPA 

deu boas vindas a todos, especialmente aos avaliadores do MEC. Na sequência, 

propôs aos avaliadores como método de trabalho que todos se apresentassem, e 

que em seguida fosse feita uma breve exposição das atividades e dos trabalhos da 

CPA. Integrantes do Comitê Central/CPA: Aline Fabiani Corrêa - Representante 

Campus Balneário Piçarras, Blaise Keniel da Cruz Duarte -Representante Programa 

Avaliação Institucional, Djeison Siedschlag - Técnico-Administrativo, Emanuela 

Cristina Andrade Lacerda – Docente, Erotides da Silva Campos -Sociedade Civil, 

Jeane Cristina de Oliveira Cardoso - Procuradora Institucional, Josiane da Luz - 

Coordenadora Comitê Campus Biguaçu, Juniana da Cruz Pires - Técnico-

Administrativo (AFUVI), Maria Aparecida Santana - Técnico-Administrativo, Rodrigo 

de Carvalho - Docente (APESI), Mônica Zewe Uriarte - Docente, Nicke dos Santos -

Coordenador Comitê Campus Tijucas, Ruth Broglio Silveira - Técnico-Administrativo, 

Samara Aparecida da Silva Garcia - Docente. Com o consentimento dos avaliadores, 

o professor Marcos Luiz Pessatti fez a apresentação que discorreu sobre: a criação 

da CPA em 2004 e da autoavaliação na Instituição, que já tem essa cultura desde 

1994; o Regulamento da CPA; os períodos de publicação do relatório de 

Autoavaliação; a constituição das Comissões de Autoavaliação de Curso – CAC’s; 

Estrutura da CPA no âmbito da Instituição: Comitê Central, Comitês Locais, Estrutura 

de Apoio, CAC’s. A composição dos Comitês contempla os quatro segmentos 

exigidos na legislação e abrange todos os Campi. A Metodologia de trabalho, segue 

o padrão de qualquer projeto de pesquisa, o Planejamento é anual, e a partir dele é 

realizada a Coleta de dados; Consolidação e tratamento das informações coletadas; 

Análise dos dados; Elaboração do relatório; Avaliação (balanço crítico e plano de 
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ação); Socialização. Quanto à articulação CPA e Planejamento, informou que com 

base no balanço crítico é feito o plano de ação que é mapeado e alinhado com o 

Planejamento Estratégico da Instituição, o qual é feito via Sistema SA. Principais 

fontes de dados utilizadas para a Autoavaliação: 1) PAIUni – Programa de Avaliação 

Institucional, que é a pesquisa de percepção com alunos e professores; 2) Produção 

Docente; 3) Avaliação dos Projetos Pedagógicos 4) PDI e Relatório de 

Responsabilidade Social; 5) Pesquisa de percepção técnicos-administrativos; 6) 

Estatísticas (rendimento acadêmico, bolsas e acervo); 7) Avaliação externa(Enade e 

ACG). Acrescentou que PAIUni avalia os Cursos Presenciais de Graduação que 

estão na 28ª edição em 2017/I; os Cursos de Graduação em EaD na 15ª edição em 

2017/I; o Colégio de Aplicação na 18ª edição em 2017/II; e os Cursos de Mestrado e 

Doutorados na 13ª edição em 2017/I. Em relação ao Programa de Autoavaliação 

Institucional da Univali - PAIUni, foi apresentado alguns slides sobre: 1) Dimensões 

de avaliação: Infraestrutura e serviços do Campus, em que o curso estiver vinculado; 

Dimensão do Curso; Disciplina padrão; Disciplina semipresencial; Disciplina 

projetual; Disciplina de Estágio; Disciplina Trabalho de Conclusão do Curso; 

Satisfação do professor; Perfil discente; Índice de Participação. 2) Boletim docente – 

este documento demonstra o resultado da avaliação sobre a atuação do professor 

por disciplina. 3) Socialização: Fóruns de Avaliação Institucional com os alunos; 

Formação Continuada para Docentes; Cartazes; Selos; Banners nos computadores 

institucionais; Página na internet; e Eventos acadêmicos (semanas acadêmicas). 4) 

Site da CPA - fonte de divulgação dos trabalhos realizados pela comissão, sua 

composição, agenda das reuniões, síntese do relatório e outros. A seguir apresentou, 

ainda, alguns resultados específicos do Curso de Música – Bacharelado: 1) Nível de 

participação dos alunos e professores na avaliação, apresenta um paralelo entre os 

alunos e professores; 2) Infraestrutura do Campus - com percentuais dos alunos que 

indicaram algum item a ser melhorado; 3) Serviços do Campus/Visão dos 

alunos/professores - com percentuais dos alunos que indicaram algum item a ser 

melhorado; 4) Dimensão Curso - são avaliados na visão do aluno: Oportunidades de 

participação em atividades de Pesquisa; Extensão; Iniciação Profissional; 

Participação nas discussões do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) – médias 

históricas; 5) Dimensão disciplina(gráfico) – Média histórica quanto a atuação 
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docente, no período 2014/1 a 2016/2 (escala de avaliação notas de 0 a 10). Registra-

se que durante a apresentação os avaliadores fizeram algumas intervenções, para 

tirar dúvidas e/ou fazer alguma contribuição. Nada mais a tratar, os avaliadores 

agradeceram a todos pela presença e participação, e o Coordenador do Comitê 

Central/CPA professor Marcos Luiz Pessatti falou que a CPA está à disposição e 

desejou aos Avaliadores um ótimo trabalho. Encerrou os trabalhos e determinou que 

eu, Vanessa Gripa Hartkopp, Secretária “ad hoc”, lavrasse esta ata que depois de 

lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Coordenador e os presentes. Itajaí(SC), 

dezenove de junho de dois mil e dezessete.  

 

 

Marcos Luiz Pessatti                                      Vanessa Gripa Hartkopp 
          Coordenador do Comitê Central/CPA                           Secretária “Ad hoc” 
                                                       

Integrantes Presentes: 

Nome Assinatura 

1. Aline Fabiani Corrêa 
(Representante Balneário Piçarras) 

 

2. Blaise Keniel da Cruz Duarte 
(Representante do Programa de avaliação 
Institucional) 

 

3. Djeison Siedschlag  
(Técnico-Administrativo) 

 

4. Emanuela Cristina Andrade Lacerda 
(Docente) 

 

5. Erotides da Silva Campos  
(Sociedade Civil) 

 

6. Jeane Cristina de Oliveira Cardoso 
(Procuradora Institucional) 

 

7. Josiane da Luz 
(Coordenadora Comitê Campus BIG) 

 

8. Juniana da Cruz Pires 
(Técnico-Administrativo) 

 

9. Maria Aparecida Santana 
(Técnico-Administrativo) 

 

10. Mônica Zewe Uriarte 
(Docente) 
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11. Nicke dos Santos  
(Coordenador Comitê Campus TIJ) 

 

12. Rodrigo de Carvalho 
(Docente) 

 

13. Ruth Broglio Silveira 
(Técnico-Administrativo) 

 

14. Samara Aparecida da Silva Garcia  
(Docente) 

 

 


